

上海民航职业技术学院学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育

工作简报

第 17 期

上海职院主题教育领导小组办公室

2023 年 8 月 18 日

根据中央、民航局党组近期关于深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的部署要求，结合上海民航职业技术学院党委主题教育工作安排，8月18日上午，学院党委理论学习中心组（扩大）举行集体学习，传达学习习近平总书记关于党的建设和组织工作的重要指示精神，深入学习习近平总书记关于党的建设的重要思想和在以学促干上取得实效的重要讲话精神，开展研讨交流，研究思路举措，坚定不移推动学院全面从严治党向纵深发展。学院党委书记戴志刚主持学习并作交流发言，党委班子成员王立新、孙群、杨征、孙暄、姚力军以及全体处级中层干部参加学习。

戴志刚指出，今年“七一”前夕召开的全国组织工作会议首次正式提出和系统阐述习近平总书记关于党的建设的重要思想，为党的建设和组织工作提供了科学指引。习近平总书记关于党的建设的重要思想，是在科学运用马克思主义建党学说基本原理、深入分析世情国情党情、有效破解党的建设实际问题的基础上提出来的，是顺应实现中华民族伟大复兴时代要求应运而生的重大理论创新成果，在推进新时代中国特色社会主义伟大实践和党的建设新的伟大工程中展现出了强大的真理力量和实践力量，具有重大的政治意义、理论意义、实践意义。

戴志刚围绕“深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，坚定不移推动学院全面从严治党向纵深发展”这一主题作交流发言。一是要深刻认识习近平总书记关于党的建设重要思想的重大意义。学院各级党组织和广大党员干部要深入学习领会这一重要思想，不断深化对其重大意义、地位作用、理论贡献的认识，切实强化用这一重要思想武装头脑、指导实践、推动工作的自觉性主动性，真正把学习成效转化为真心爱党、时刻忧党、坚定护党、全力兴党的实际行动，转化为深入推进学院党的建设高质量发展的生动实践。二是要深刻领会习近平总书记关于党的建设重要思想的精神实质。全国组织工作会议用“十三个坚持”集中概括了习近平总书记关于党的建设的重要思想，要以此为遵循，深入把握这一重要思想的丰富内

涵，深刻领悟这一重要思想赋予新时代党的建设的最高原则、根本使命和重大任务，结合实际研究细化落实措施。要通过持续加强党的创新理论武装，进一步建强组织、配强班子、用好干部、盘活人才，切实把组织力量、组织优势有效转化为发展动力、发展优势，持续涵养风清气正、担当作为的良好校园政治生态，以高质量党建引领保障学院高质量发展，为建设“特色鲜明、国内一流”民航高等职业院校提供坚强组织保证。三是要坚持以习近平总书记关于党的建设的重要思想为指引，坚定不移推动学院全面从严治党向纵深发展。全面从严治党是习近平总书记关于党的建设的重要思想的主题主线，是新时代党的自我革命的伟大实践。要准确把握全面从严治党的历史性、开创性成就，深切感悟习近平总书记关于党的建设的重要思想的真理力量和实践伟力，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，把党的伟大自我革命进行到底。要着力落实好全面从严治党的实践性要求，把党的全面领导落实到管党治党、推动学院高质量发展的各领域各方面各环节，推动党建与教育教学、行政管理、服务保障等业务工作深度融合、同频共振，打造基层党建特色品牌，建强素质过硬党务干部队伍，引导广大党员干部忠诚为党护党、全力兴党强党。要全面落实好全面从严治党的政治责任，进一步健全完善上下贯通、左右衔接、内外一体、执行有力的监督体系，健全完善全面从严治党的制度

性成果，强化对重点领域、重点岗位、重点人员的教育监督管理，坚持以严的基调持之以恒正风肃纪反腐，匡正干事导向、激励担当作为。要进一步落实好新时代党的组织路线，切实抓好组织体系建设、干部队伍建设和人才队伍建设，不断把学院各级党组织建设得更加坚强有力。坚持把党的政治建设摆在首位，始终把坚定政治方向、站稳政治立场、防范政治风险以及提高政治能力作为重要任务常抓不懈，不断完善包括基层组织在内的严密组织体系。坚持大抓基层的鲜明导向，深入实施高校党支部规范化建设工程，把党支部建设作为学院党建工作最重要的基本建设，把从严教育管理党员落到支部，把群众工作落到支部，把广大党员组织起来、人才凝聚起来、师生动员起来，使学院基层党组织成为实现党的领导的坚强战斗堡垒。坚持教育、科技、人才“三位一体”推进，突出加强对学院党员干部、教职员工的政治引领，着力培养忠诚干净担当的高素质干部，建设一支政治素质过硬、业务能力精湛、育人水平高超的高素质教师队伍。通过切实抓住“关键少数”，带动管好“绝大多数”，以全面从严治党新成效引领保障学院高质量发展行稳致远。

戴志刚强调，推进新时代党的建设新的伟大工程，必须经常同习近平总书记关于党的建设的重要思想对标对表，把这一重要思想作为思考、谋划和推进工作的总遵循、总依据、总指

引，抓好这一重要思想落地落实，切实把组织力量、组织优势有效转化为发展动力、发展优势，为实现党的二十大绘就的宏伟蓝图贡献组织力量。

会上，戴志刚代表学院党委，就开好主题教育专题民主生活会和基层党组织专题组织生活会提出要求，强调要深入学习领悟习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神的丰富内涵和实践要求，认真检视问题、深刻剖析原因，结合学查改深入开展批评和自我批评，着力从思想根源上解决存在的问题。要锚定实干担当促进发展、践行宗旨为民造福的目标任务，坚持人民至上，坚持问题导向，真抓实干、务求实效，以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好责，更好顺应广大师生员工对学院新时代改革发展稳定的新期盼，有力有序推进学院治理体系和治理能力现代化进程，以新气象新作为推动学院高质量发展取得新成效，依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

报：民航局党组主题教育第五巡回指导组；学院党委班子成员。

送：学院各二级党组织，各处、室、中心、二级学院。
